

# МЕТАЛУРГ

Ежедневна газета — орган парткома, завода, заводоуправления Выусского завода

№27 (373)

Вторник 9 февраля 1937 года

Цена 5 коп.

**За 60 тысяч тонн стали  
и 45 тысяч тонн проката**



НА СНИМКЕ: сталевары тов. тов. Веретенев и Клошнин установившие новые рекорды с'ема стали.



## Цеха, смены выполнили свои планы

**СЕДЬМОЕ ФЕВРАЛЯ**

Трубoproкатный цех — мех. БЕЛИКОВ, парторг АГАПОВ, профброс БАШЛАОВ — выработал 713 тонн труб — 104,8 проц. и плану.

Паровыпильный цех обязательства стaжисники смены СЕРЕГИНА, проката 43 тонны и НАЗАРОВА.

Стажисники смены мастера тов. ЗАНИГИНА, мехлесторный цех, — выполнили полностью, свое обязательство — проката 51 тонну проката, на 12 тонн больше нормы. Выполнили свою норму и стажисники смены тов. ТАЛЛАЙНИНА.

В ирвельном цехе почти две нормы за смену выполнили стажисники смены мастера первого класса тов. МАТВЕЕВА. Они при плане в 10 тонн прокатали 19 тонн.

## Вагонооборот

7 февраля завод снова не выдержал графика по вагонообороту. Вместо плана 10 вагоно-часов операция составила 11,1 вагоно-час. Продолжат задерживать лишние часы под разгрузкой и погрузкой вагоны паразу-нагрузочный отдела, ОРС и лесозавод.

## „А воз и ныне там“

Руководство копрового цеха обычно свое неудовлетворительную работу сваливает на другие цеха, но у себя не видит собственных недостатков, а иногда и знают об этих недостатках, но не придают им значения.

В цехе магистерного (для дощакон) работает товарищ Вдовина По Сталинской Конституции, давшей нам право на труд, т. Вдовина должна, честно относиться к выполнению своих производственных обязанностей, во этого у нее нет. Рабочие на работу приходят в 8 час., а Вдовина в

9 часов, но так как инструмент находится в кладовой, рабочие вынуждены час простоять. Тов Вдовина совсем не имеет запятого инструмента (бура, шурупа и т. д.), а старые своевременно в ремонт не сдают. Выключившие tonight, Вдовина отключает, рубильник цеха имеют еще больше простоев.

Во почему не выполняет ся программа цехов, вот почему рубильник мало работает, отключает. Рабочие об этом заявляют руководителю цеха тов. Орлову, но воз и ныне там.

НАСИЛЬЕВ.

## Рекорд сталевара товарища Веретенова

Седьмого февраля сталевар маргеновского цеха № 6 переплавил по своему обязательству по с'ему стали Среднеуступной с'ем составил 6,2 тонны с квадратного метра пода по чти — этот рекорд и еще не бывший рекорд в цехе.

Сталевар тов Веретенев, поставивший рекорд выработки, обязан своим успехом к работе знатных сталеваров страны, в этот день добился с'ема стали с квадратного метра пода 7,8 тонны, а сталевар Илюшин 7,7 тонны.

## Суровая, но справедливая оценка технического руководства

### Командиры производства становитесь во главе стахановского движения

7 февраля в Дзевом клубе собрались сталевары, мастера и руководители цехов послушать доклад тов. Кудельникова, Шишинова, Седова, Святослова и Веретенова, посетивших заводу Юга, с момента работы мастеров стали «сталеваров Мазы, Чайковского и других, показавших прекрасные успехи в борьбе за сталь.

Мастер тов. Кудельников дал детальный анализ работы сталевара Чайковского и в целом маргеновского цеха завода имени Номинтера. Тов. Шишинов сообщил сведениия о работе сталевара Марченко и в целом маргеновского цеха завода имени царя Ливенката.

Сталевар тов. Седов, давая оценку работ тов. Мазы, дал резкую критику беспомощности, без инициативности, без системности технического руководства в цехах, в деле рационализации, техническое усовершенствования процессов работы.

Смешно говорит тов. Седов — на заводе имени Ильича также же у печей крышки, но рашница одна, там сталевар дает команду «на горю» и при этом кричит, кричит кришка поднимается, у нас сталевар дает команду «откры левую» так

крышеница с большим трудом, а иногда с помощью подручного сталевара только поднимает крышку.

На заводах юга — говорит тов. Седов — валяе, на котором ходит по олодочной лопате, установлен, но шарико подшипниковых роликов, у нас сделано по старому типу. Нужно эти шарико инженеры не умеют составить чертежи, и также не умеют делать, и не хотят приехать к ним с тов. Шишиновым самим составить чертежи на эти работы.

Тов. Седов, как признался в своих выступлениях технический директор тов. Тубаев, дал правильную оценку по удовлетворительности состава технического персонала на заводе сталеваров. На заводе есть Инт. бюро ИТС, есть и инженеры, техника, но нет достаточной работы с ними со стороны технического директора.

Тов. Шишиков подверг резкой критике работу заводского технического обслуживания о том, что у нас не только начальники цеха не являются на совещания, но и мастера, тогда как на заводе Юга состав инженеров командиров, на совещаниях присутствуют все люди.

В конце, на совещании выступил директор завода тов. Попов, он давал объективное учение все предложения бригад и что возможно провести на нашем заводе.

М МОЛЬКОВ.

ОТ РЕДАКЦИИ: Советник, инженер-проектировщик 7 февраля, много было сказано на работе завода, но мы изберем только те отзывы, которые технический директор тов. Тубаев, Козлов, Лопата, Шишиков прислали на совещание с заводом.

Слова не были автору Рабцов, Косов, Валюкин, Кривенко, и другие инженеры Алтунского, Вайс, Утоцкий и другие маргеновцы. Это еще лучший раз подчеркивает необходимость выдвигать кандидатов в работу завода и безжалостная и еще раз бюро ИТС.

## РАБОТА

металлургического завода

за 7 февраля 1937 г.

### ВЫСКА

МАРТЕЙ М 1	57,7 проц
МАРТЕЙ М 2	53,3 проц
МЕХКОРТИ	60 проц
ИНСТРОКАТ	85 проц
КРОВЕВАЯ	65,3 проц
ТРУБНЫЙ М 1	104,8 проц
ТРУБНЫЙ М 2	65 проц
ИЗЪЯН	97 проц

## Великий с'езд великого народа

На 17 Всероссийский с'езде Советов, на котором я был делегатом, о докладе Ю. Сталлина РОФОР выступил несомненный староста Михаил Иванович Малинин. О больших виа маме слушал с'езд доклад тов. Малинина.

Председатель Совнарком РОФОР тов Сулимов, просто и убедительно раскрыл с'езду о великих достижениях Российской республики. Слушая доклад тов. Сулимова я гордился тем, что являюсь гражданином чудесней республики, являющейся державой великого и могучего Советского Союза.

В словах каждого нас тутанского на с'езде звучала неподдельная радость, и это понятно. Каждая совская республика, входящая в состав СССР, под руководством коммунистической партии и волея народов товарища Сталина добилась за 19 лет величайших успехов.

Мне на с'езде особенно радовало сотрудничество народов СССР. Я видел представителей различных национальностей. Здесь были татары, мордва, чувашки, калмыки и другие национальностей. Мне, разумеется, приятно было видеть представителей национальностей, населяющих одну шестую часть земного шара — великий Советский Союз. Я в некоторых национальностях сам разговариваю. В них слово звучало горячая любовь к родине, к вождю товарищу Сталину. На с'езде я понял, что

все нации живут той радостью, которой живим все мы. У всех одно стремление — признать место великого Советского Союза и братских республик, входящих в его состав.

Хорошо и радостно было слушать выступления делегатов из руководящих автономных республик, края и областей. Все они без прикрас говорили о своих великих достижениях.

И слушая слова о грандиозной победе, о могучести нашей родины, о величайших правах граждан Советского Союза, представленных новой Конституцией, утверждающей свободу сам народ, и сердце мое изводило неизмеримая радость.

Делегат ФОРКЕВ

# ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ

## Отложили... перенесли... не состоялась...

Нам, пропагандистам, регулярный состав пропециатора, консултация нужна как воздух, однако в работе пропециатора были частые ошибки.

Правда, руководители пропециатора тов. Шустерман, как пропагандист удовлетворен, но плохо тогда, когда за отсутствием руководителя пропециатора, семинары откладываются, переносятся, в затем и не состояются. Так же дело и о консултациях. Советам для пропагандистов не читали теоретических лекций. Руководство пропагандистской работой на заводах и организациях не было слабо. Очень редко, партом заслушивают на своих за-

селаниях работу пропагандистов с точки зрения содержания работы кружка, усовершенствования.

Не практиковали обмена опытом пропагандистской работы, ввиду нехватки времени выезда из Ленинграда, пропагандистов в присутствии пропагандистов других кружков.

Редко, очень редко, можно видеть присутствие на заводах большого количества партоком.

В дальнейшей работе партоком надобно наши замечания учесть и руководителем пропагандистской работы руководителем.

Пропагандист:  
СО. ОЛОВ, ВЛАСКИН

## Письма из

Из 13 слушателей политехнического по изучению истории гарнизинались в школу в мае 6 часов. Без уважительных причин не явились на занятия: КИСЕЛЬ, КУЛБЕВ.

По прошению плохо учащих: ЗАЙЦЕВ, ХЫБНЕВ и ПАВЛОВ. При этом, что эти товарищи в занятиях не готовятся, а партийная организация их не проверяет, тогда как я о них первый организационный

## По СССР

### Задача выполнена

15 февраля 1936 года, в ознаменование пятнадцатилетия годовщины пограничной охраны, партер отожки пограничного дивизиона Украины встал в главе величайший пробег вдоль границы СССР.

Перед отожки пограничниками была поставлена задача: установить новый мировой рекорд дальности пробега на велосипеде.

В отчете на имя товарищей Сталина, Молотова, Ворошилова и Енова пограничник - дивизиона сообщает, что вначале мы импровизировали. За 368 километров мы покрывали 30.372 километра.

### Фильм — доклад товарища Сталина

В феврале на экраны кинотеатров столицы вышел фильм — доклад товарища Сталина о проекте Конституции СССР на Чрезвычайном УПБ Всесоюзном съезде Советов. Зрителю увидать любимого вождя народов на трибуне оратора съезда, снова услышать слова его доклада.

На контрольных фабриках фильм развешивали. До конца февраля Главком управлению кинофотографии выпустит на экраны кинотеатров Съезда Советов около 600 копий.

# Еще раз о „порядках“ в отделе технического контроля

Когда по всей стране широко развернулось стихийное движение тем более ветераны такие явления, какие наблюдаются в доверием цехе.

В общем в цехе немало стихийно и стихийно бригад, а вот в ОТК нет ни одного стихийно. Почему это? Потому что там не созданы для этого необходимых условий.

Нельзя обойти молчанием и тот факт, что стимулирование рабочих ОТК производится неправильно.

Например, в день 50 лет после рождения тов. Серго ОРДЖОНИДЗЕ смена мастера СЕДОВА дала 69 тонн готовых труб в смену и смена мастера КНЯЗЬ КОВА 60,2 тонны, вместо 50,2 тонны по плану. Известно таким показателям смен мастера Седова и Князькова во многом обязаны работникам ОТК, особенно, незнакомым.

Врачкова внесли предложение сэкономить 12780 руб в год за счет сокра-

щения штата. Это предложение принято, но автором предложено ничего за это не получать.

А на предложение контролера ОТК ЧИЧВИШЕНА о сокращении старших рабочих или даже больше 10 000 рублей экономия в год, начиная с мая заглянуть, это предложение принадлежит не нам, а работнику Таганрогского завода.

В исполнении зарплата рабочим ОТК также проводится туттвация. И. Ч.

## Обрзные станки протестуют

Из за несвоевременной подачи дров, для согреть топливных котлов, часто протестуют обрзные станки и протесты, 31 января протесты, а протесты простаивают 2 часа.

Спрашивается, что же должны безобособно о ликвидации протестов в холдинге отделе стартерубров, тогда за неподачей дров

АГАЛОВ ПОТАДОВ.

# ЗА ГРАНИЦ

## Антифашистская демонстрация в Париже

7 февраля в Париже на площади Республики коммунистической и социалистической партия при поддержке антифашистских организаций, вступили в марш против фашизма. Было организовано массовое шествие в память парижских трудящихся, погибших в феврале 1934 года в борьбе против попытки фашистского режима. Несмотря на плохую погоду, с утра непереставая шел дождь, шествие вылилось во внушительную многотысячную антифашистскую демонстрацию. Непрерывно гремела «Интернационал», плававшие антифашистские лозунги. Проходили мимо статуи республикан, колонны демонстрантов возмущали и подталкивали статуи великих. На площади Республики присутствовало множество коммунистических и социалистических депутатов. Пламал республикан посетил во время шествия глава правительств Блюм.

## Сообщение комитета обороны Мадрида

По сообщению комитета обороны Мадрида наступление, развернутое мадридскими частями на внешних участках мадридского фронта, носит особенно архаичный характер и подтверждает уверенность в его скоропавшем крахе.

Правительственные войска охвачены и охватывают митингами решительный отпор по всей линии. Митинги повсюду там же. Некоторые продолжатели, которые им удалось осуществить после многотысячных боев, не имеют большого значения с точки зрения общей системы защиты столицы.

Плохая погода сильно препятствует операциям.

Б. МИХАИЛОВ

(ТАСС)

## К ПУШКИНСКИМ ДНЯМ

### Крупная работа Дворца культуры

В газете «Металлург» уже сообщалось о значительной работе, которую провел Дворец культуры — директор тов. Коркин, библиокабинет руководителя кружков: тов. Кошар, Леонович, Варнаков и другие вперед подготовки к Пушкинским дням.

15 февраля состоялся, как бы традиционный смотр готовности Дворца культуры к Пушкинскому вечеру, связан с столетием со дня смерти великого русского поэта.

На вечер молодежи перед докладом о жизни и творчестве Пушкина, который

делал тов. Дорони, сцену Дворца занимали дети воспитанники внешкольного комбината. Летовой холл руководителем тов. Мандар, составная группа и в руководителем т. Числав.

В этот вечер, как всегда, добротой заслуживает внимания выступление самодеятельных хорных коллективов Дворца культуры и радиодивизиона, исполнявших под руководством тов. Ковтор, отдаление «Снежки» из оперы «Евгений Онегин» т. Тену.

## Лирика ПУШКИНА

Пушкин начал писать стихи в самом раннем детстве. Первое его стихотворение было напечатано в 1814 году, в два года было 14 лет. Уже первые его стихи повывали, как талантливый Пушкин. Слова его как поэта, начала расти еще в листве (училище). Двадцать два года пролжало, не осваивая, почти чуждая деятельность Пушкина. В ранних стихах великий поэт проявляет свои чувства, мысли, настроения. Пушкин откликнется в стихах на все великие общественные события своего времени. В молодости, участв в листве, а потом живя в Петербурге, Пушкин пишет революционные политические стихи. «Вольность», «Дядя Григорий», «Ч. Чадаеву» и многие дру-

гие любил восторженно принимала прерывное исполнение роли тов. Алесым — Онегина Лановым — Ленского, Демисовым — Татьяной и др.

Большую работу проводил тов. Мандар, вместе с литературными людьми, драм кружок, который поставил пьесу «Пог и царь». Над оформлением этой пьесы особо внимательно работал сам редактор тов. Варнаков. Прекрасную выставку о деятельности Пушкина готовит библиотека. К работе привлечены тов. Замешаев.

Б. МИХАИЛОВ

Мой путь разн, Ортал как путь  
Груди усталые, восторженно  
Но даже в тьмеютом уловляя  
Уловляя царского режима  
Пушкин сохранил бодрость  
и уверенность, сохранил  
вечный пламенный восторг,  
горячий и отражал в своих  
стихах:

И пусть у рабочего завода  
Моясь буря, моя буря,  
И разбухшая бурьян  
Горькая любовь и жизни  
никуда не оставалась поэта.

Но не вост, а дуть, умалит;  
И жаль тут, кто милое и страстно,  
И жаль, кто буря, возмущенная  
Моей горечью, моей торопливостью.

Когда после разгрома  
востания добровольцев  
защелк следствием, то у всех  
декабристов находили стихи  
Пушкина. Эти стихи  
распространялись тайно.  
До конца жизни поэт сочувствовал декабристам и писал им в Сибирь стихи, в которых утешал их.

Не только политическая

гне. В этих стихах Пушкин мечтает о свободе, презирает деспотизм:

Мой друг, отпусти пожелания  
Духа прерывания  
Чистое предчувствие  
Великолепие гудерманской возм.

В крестовнической России он мечтает о свободной и просвещенной Родине:

Уверен, что ты, предчувствие  
И работы — мечта не шкура,  
И над отставшим свободным произволом.

Выход из впадины, прекращение  
Когда Пушкин из за разных неприятия становится трудно жить на

Вот как изложил поэта и он задумывался о старости и смерти. Он создавал тогда эпитеты — первоначальные стихотворения.

И горю: прерывание  
И горю: прерывание  
И мой путь: прерывание  
В другой эпитет поэт писал:

А. ВЬЛКИН.  
Отв. ред. М. БЕЛОВ  
Уч. Об. № 283 г-ти № Р.